• ПАМЯТНАЯ ДАТА

В школе № 8 ст. Передовой прошла торжественная линейка, посвященная Дню снятия блокады Ленинграда. На мероприятии присутствовали почетные гости: председатель районного Совета ветеранов Иван Анатольевич Петрушин, председатель первичной ветеранской организации ст. Передовой Надежда Петровна Кондратенко, ветеран педагогического труда, руководитель по патриотической работе Виктор Иванович Цапов, директор ДК ст. Передовой Ирина Зауровна Долгова, блокадница Ксения Николаевна Кравцова, блокадник, ветеран педагогического труда Николай Дмитриевич Тригубенко, учащиеся и педагоги школы. На линейке вспоминали страшные 900 дней блокады, когда мирные ленинградцы гибли от голода и холода.

- Подвиг советских людей в годы Великой Отечественной войны мы будем помнить всегда. И сегодня наши бойцы, также как и их героические деды и прадеды, достойно выполняют задачи в ходе специальной военной операции. И мы обязательно победим, выстоим и сохраним память о подвигах наших героев в веках, -отметил в приветственном слове председатель районного Совета ветеранов Иван Анатольевич Петрушин.

Жителям блокадного Ленинграда, которые присутствовали на линейке, был вручен Почетный знак «В честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».

Ксения Николаевна Кравцова поделилась с нами историей своей жизни в Ленинграде:

- Родилась я в 1938 году. Жили



Ксения Николаевна Кравцова и Николай Дмитриевич Тригубенко

мы в Ленинграде. Когда началась Великая Отечественная война и город взяли в блокаду, нас с отцом эвакуировали на Алтай. Как и почему с нами не поехала моя мама, я не знаю. Детская память все вычеркнула. Наше возвращение домой было долгим. После Алтая мой отец восстанавливал шахты в Эстонии, а после смерти Сталина - в Подмосковье. Позже я поступила в Ленинградский институт. По профессии я инженер-строитель. Про то, что моя мама жива, мне никогда не говорили. И только когда умер мой отец, его сестра сказала, что моя мама жива. Через 40 лет после расставания, в 1981 году, наша встреча состоялась. Моя мама жила в Канаде. Как и почему она попала в Канаду, я могу только догадываться. Во время войны она была отправлена в командировку в г. Львов. А что было дальше - неизвестно. Мне очень хотелось, чтобы она жила со мной. Но она решила по-другому и осталась там, сказав мне такую фразу: «Старое дерево пересаживать не можно». Сейчас уже около 10 лет мы живем в ст. Передовой. Суровый климат Санкт-Петербурга (моего родного Ленинграда) не подошел моему сыну, и мы переехали в эту станицу. И теперь живем

Николай Дмитриевич Тригубенко, блокадник, может смело называть себя коренным жителем ст. Передовой. Его судьба, как и судьбы многих жителей Ленинграда, тяжела и трагична. Война не жалела никого: ни стариков, ни женщин, ни детей.

- Нас эвакуировали по дороге жизни, - рассказывает Николай Дмитриевич. - Ехали долго, наверное целый месяц. Путь был неблизкий и очень тяжелый. Машины проваливались под воду Ладожского озера. «Полуторки» тонули. Гибли дети. Многие умирали по дороге от холода и болезней. Я тоже был очень слаб. Все тело было покрыто болячками. Когда мы приехали в Передовую, моя жизнь висела на волоске. Меня взяли в семью, подлечили, выходили. Где мои родители, я не знал. Да и откуда. Ведь мне было на тот момент всего три года. Как оказалось, меня взяли в семью вместо ребенка-подкидыша, который умер во время войны. В 1939 году моим родителям подкинули ребенка. По его документам я и жил. Позже в архивных данных мне все же удалось узнать свое настоящее имя и немного информации о моих настоящих родителях. Мама пропала без вести. Скорее всего пошла на работу и умерла. А отец погиб в 1943 году. Так всю свою жизнь я прожил под чужим именем, фамилией, с чужой датой рождения. Во время войны отец был в плену. И после окончания войны его не отпустили домой, а отправили на работы в Башкирию. Туда он и вызвал всю семью, в том числе и меня. Там я окончил 8 классов, поступил в техникум. Родители решили ехать назад, в Передовую. Были трудности, но мы со всем справились. А потом мне предложили работать в школе. Я закончил пединститут и посвятил себя работе с детьми. Так и прошла моя жизнь в Передовой.

Сложные судьбы у наших героев. Война испытала их на прочность с самого детства. Но они не сломались, а наоборот. Назло войне смогли выжить, выстоять, прожить достойную жизнь. Их стойкость, любовь к жизни - достойный пример для всех нас.

> Татьяна Еременко. Фото автора.

выживали в условиях голода и холода, о том, как работали заводы и фабрики, снабжая фронт оружием, а население товарами первой необходимости. Ребята также узнали о Дороге жизни - единственной транспортной магистрали, связывавшей Ленинград с «большой землей».

В ходе мероприятия дети посмотрели видеослайды с кадрами хроники блокадного Ленинграда. Они также смогли наглядно увидеть маленький кусочек хлеба, который на протяжении многих месяцев был единственной надеждой на жизнь для ленинградцев. Все

это произвело на детей неизгладимое впечатление.

Воспитатели детского сада, используя видеопрезентацию, рассказали ребятам о страшных днях в жизни ленинградцев, их стойкости и мужестве. Под звуки метронома память погибших почтили минутой молчания.

Всё это произвело на детей неизгладимое впечатление, каждый ребенок почувствовал волнение и трепет перед той информацией, которую узнал. Пусть эта дата напоминает миру о подвиге, который совершили жители блокадного Ленинграда.

Люди Ленинграда! Вы герои!



Подвиг ваш бесценен на века! Память о блокаде Ленинграда с трепетом в сердце храним.

На фото Алиса Захарова и Кира Гладкова.

За 872 дня блокады в Ленинграде погибли 630 тысяч человек. На деле же жертв в разы больше - около 1,5 миллиона мужчин, женщин и детей, уверены историки. Большая часть ленинградцев умерла в первую блокадную зиму 1941/1942 годов - самую суровую, когда столбик термометра опускался до минус 32 градусов.

Две судьбы блокадников

Музей в чемодане 27 января – 80 лет со дня полного снятия блокады

На фоне всех тягот и ужасов, которые пережил советский народ во время Великой Отечественной войны, блокада остаётся одним из самых трагических событий. В рамках реализации проекта «Мы память бережно храним» воспитатель детского сада № 4 Ю.В. Бондарева совместно с детьми создали музей в чемодане «Ленинград в годы блокады». Во время создания минимузея дети знакомились с историей блокады Ленинграда, предметами быта, узнавали о «Дороге жизни», увидели, как жили и выживали люди в это страшное время. Конечно, многие предметы символичны, но визуализация событий того времени более наглядно передает атмосферу жизни в трудное, блокадное время. Мы победили потому, что любим свою Отчизну. Родина чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей.

• СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Доступная среда

В современном российском обществе создаются условия для всех категорий граждан, в том числе для инвалидов и маломобильных граждан. Доступная среда состоит из таких элементов окружающей среды, которые обеспечивают свободное передвижение и использование их людьми с различными видами нарушений здоровья (физических или сенсорных). Государственное казенное учреждение Краснодар-

ского края - управление социальной защиты населения в Отрадненском районе (далее – ГКУ КК – УСЗН в Отрадненском районе) сообщает, что для создания доступной среды в нашем районе на 2023 год был сформирован Реестр приоритетных объектов в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов, куда вошли 270 социально значимых объектов, и утверждён План мониторинга этих объектов. Специалистом были обследованы 258 объектов (12 объектов закрыты и не осуществляют деятельность или закрыты на ремонт). Из них признаны полностью доступными для инвалидов и маломобильных граждан 78 объектов, доступными с учетом минимальных потребностей - 105 объектов, недоступными - 75 объектов.

На 2024 год утверждены Реестр приоритетных объектов в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и План мониторинга, куда вошли 253 социально значимых объекта, с которыми можно ознакомиться в ГКУ КК - УСЗН в Отрадненском районе либо на официальном сайте администрации MO Отрадненский район: http://www.otradnaya. ru/ в разделе «Социальная политика».

Обращаем внимание, что в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Краснодарского края исполнительные органы государственной власти Краснодарского края, органы местного самоуправления и организации, независимо от их организационно-правовых форм, должны создавать условия для беспрепятственного доступа маломобильных граждан к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктур, беспрепятственного пользования средствами связи и информации.

По вопросам создания беспрепятственного доступа маломобильных граждан к объектам социальной инфраструктуры можно обратиться по адресу: ст. Отрадная, ул. Первомайская, 10, каб. № 7, тел. 3-36-68.

Уточнение

Материал «Дела и заботы Спокойненского поселения» от 25 января 2024 года был подготовлен заблаговременно, еще до Нового года, поэтому в публикации нет фамилии героя, жителя Спокойненского сельского поселения Виктора Сергеевича Шрамко.

Виктор Сергеевич – участник специальной военной операции. Он мужественно защищал нашу Родину! В первых числах января пришла печальная весть... Наш земляк погиб...

Виктор Сергеевич останется в нашей памяти добрым, порядочным, отважным человеком для родных и близких, и друзей.

Мы гордимся мужеством земляка и будем помнить о его героизме и смелости духа.

Важная дата января

Блокада Ленинграда - один из наиболее трагических периодов в истории Великой Отечественной войны. Подвиг ленинградцев стал ярким примером стойкости и героизма советского народа в борьбе с

Накануне 80-й годовщины полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в детском саду № 9 «Лучик» прошли мероприятия, приуроченные к этой важной дате.

Воспитатели подготовительных к школе групп рассказали детям о героическом подвиге

Блокада в цифрах

80 лет назад, 27 января 1944

года, героическим усилием со-

ветских солдат была полностью

За время блокады погибли,

по разным оценкам, до полу-

тора миллиона жителей. Из

них только 3% скончались

от гитлеровских бомбежек и

снята блокада Ленинграда.

жителей города, о том, как они

артобстрелов, остальные 97%

умерли от голода. 125 граммов хлеба

Самым голодным периодом в блокадном Ленинграде был предновогодний месяц 1941 года - с 20 ноября по 25 декабря. Солдатам, которые сражались на передовой, выдавали по 500 граммов хлеба в день, рабочим горячих цехов - по 375 граммов, остальным труженикам - по 250 граммов, служащим, иждивенцам и детям - всего по 125 граммов.

872 дня

В общей сложности блокада длилась 872 дня - с 8 сентября 1941-го и до 27 января 1944-го дня, когда над городом на Неве прогремел праздничный салют.

630 000 человек